
Educație despre relații și 
sexualitate (RSE)

Sistemul educațional din Wales se schimbă. Profesorii și experții în educație de pe întreg 
teritoriul Wales lucrează împreună pentru a dezvolta planul de educație al Wales

Trebuie să ajutăm toți tinerii să exceleze în toate aspectele vieții, astfel încât să devină 
adulți sănătoși, cu încredere de sine. Educația ar trebui să încurajeze și să susțină tinerii 
pentru a se respecta pe sine și pe alții, pentru a aprecia diversitatea și pentru a le oferi 
abilitatea de a construi relații sănătoase, bazate pe respect. 

Noul plan de studii, care începe în septembrie 2022, va include educația privind relațiile 
adecvate în funcție de stadiul de dezvoltare și educație sexuală (RSE).

Informații pentru școli, unități, părinți și tutori

Tinerii ar trebui să aibă dreptul să acceseze informații 
care să-i ajute să se protejeze. Acestea includ 
informații despre relațiile sănătoase, despre cum se 
pot proteja, atât online cât și offline, și despre cum să 
adune încrederea pentru a discuta probleme cu adulții 
responsabili. 

RSE are scopul de a proteja copiii și tinerii și de a-i 
susține în dezvoltarea de cunoștințe, abilități și 
comportamente menite a-i ajuta să se protejeze în viață. 

Acest aspect este foarte important pentru construirea 
unei societăți în care semenii să se trateze cu 
înțelegere și empatie, indiferent de etnie, situație 
socială și economică, dizabilitate, sex, gen sau 
orientare sexuală.

Ce este RSE?
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Ce include codul RSE?
Codul pentru educația sexuală și relații (RSE) oferă detalii pentru școli 
și unități cu privire la ce anume trebuie predat și când. Încurajăm 
părinții să citească codul RSE publicat, care oferă claritate cu privire 
la ce anume vor învăța copiii lor și când. 
Subiecte pentru organizarea planului de educație 
- Hwb (gov.wales)

S-a acordat mare atenție pentru a asigura, că toate informațiile furnizate în RSE sunt adecvate fiecărui stadiu 
de dezvoltare, iar profesorii, acționarii și profesioniștii implicați în acest proiect s-au asigurat că acest lucru este 
reflectat în cod. 

Secțiunea privind relațiile și educația sexuală (RSE) a planului educațional din Wales cuprinde:

• Codul RSE - Ce anume se va preda și în ce etapă;
• Îndrumări statutare - Acestea ajută școlile în dezvoltarea planului educațional RSE.

Relații adecvate stadiului de dezvoltare 
și educație sexuală (RSE)
Există cerințe legale pentru ca RSE să fie adecvat din punct de vedere al dezvoltării, 
inclusiv pentru resursele pe care școlile le utilizează în implementarea RSE.

Subiecte precum siguranța online, consimțământul și sănătatea sexuală sunt incluse în cod, dar pentru etape de 
dezvoltare adecvate, astfel încât elevii să nu fie expuși unor subiecte inadecvate vârstei și stadiului lor de dezvoltare. 

La o vârstă mai fragedă, spre exemplu, elevilor li se predă 
despre cum să îi trateze pe alții cu bunătate și empatie. Pe 
măsură ce copiii cresc, vor putea înțelege subiecte precum 
siguranța online, consimțământ și sănătate sexuală 
- toate acestea vor fi abordate într-un mod sensibil. 

Învățarea în cadrul programului RSE va include și 
recunoașterea, înțelegerea și discutarea despre toate 
formele de discriminare, violență, abuz și neglijență și  
căutarea ajutorului și sfaturilor pentru o serie de probleme 
de la surse de încredere.

De asemenea, legea impune ca RSE să fie obiectiv, critic 
și pluralist: aceasta înseamnă că școlile și unitățile trebuie 
să furnizeze informații bazate pe date exacte și trebuie să 
răspundă la întrebările legate de valori printr-o serie de 
opinii pe o anumită temă, specifică societății noastre.
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https://hwb.gov.wales/curriculum-for-wales/designing-your-curriculum/cross-cutting-themes-for-designing-your-curriculum/
https://hwb.gov.wales/curriculum-for-wales/designing-your-curriculum/cross-cutting-themes-for-designing-your-curriculum/


Îndrumările statutare stipulează 
foarte clar, că ne așteptăm ca școlile 
să colaboreze strâns cu părinții, pentru 
a asigura că aceștia înțeleg ceea ce 
învață copiii.

Școlile și unitățile ar trebui să pună la dispoziție canale 
de comunicare despre RSE și ar trebui să implice 
orice elev, părinte, tutore și comunitatea mai largă în 
învățarea și predarea RSE.

Școlile ar trebui să informeze în permanență părinții 
și tutorii despre ceea ce se predă și motivul predării, 
oferindu-le șansa de a pune întrebări și de a li se 
oferi clarificări. Codul RSE a fost publicat, pentru a le 
oferi părinților și tutorilor claritate și transparență cu 
privire la ceea ce vor învăța copiii și momentul la care 
vor învăța.

Implicarea părinților și tutorilor

Link-uri utile:

Ghidul planului educațional pentru 
părinte și tutore 

Lista RSE 

Îndrumarea statutară și codul pentru 
educația privind relațiile și sexualitatea

A guide to the 
new Curriculum 
for Wales 

Mae’r ddogfen yma hefyd ar gael yn Gymraeg. 

This document is also available in Welsh.

ART
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https://hwb.gov.wales/api/storage/4e66c555-73aa-44ee-93e5-1e612906f1d2/220208-parents-carers.pdf
https://hwb.gov.wales/repository/resource/7a72a785-af96-4e50-aa30-8c2f68498be1
https://hwb.gov.wales/curriculum-for-wales/designing-your-curriculum/cross-cutting-themes-for-designing-your-curriculum/#relationships-and-sexuality-education-(rse):-statutory-guidance


Educația cu privire la relații și sexualitate include învățarea 
despre relațiile sănătoase, empatie, siguranță și încrederea de 
a expune problemele adulților responsabili. 

Studiu de caz:
Școala primară Blaenymaes, Swansea

Elevii din anul 1 de la școala primară Blaenymaes din Swansea au învățat 
despre relațiile sănătoase în cadrul unei sesiuni din Proiectul Spectrum 
în iunie 2022. Sesiunea a inclus predarea unor subiecte adecvate 
stadiului de dezvoltare, precum consimțământ, diversitate și relații. Elevii 
au participat la activități precum „supa de prietenii”, cum ar fi, pentru 
a înțelege ce calități aduce un prieten bun.

Pe durata sesiunii, directorul adjunct, dna. 
Amirat a spus: „Este foarte important să ne 
ocupăm de starea de bine a elevilor, pentru 
ca aceștia să devină indivizi sănătoși și cu 
încredere de sine, și consider că programul 
educațional RSE îndeplinește acest scop. 
Aceștia creează relații, învață cum să fie 
empatici cu alții și să simtă că fac parte dintr-o 
echipă, dar își apreciază reciproc diferențele și 
înțeleg că acest lucru este în regulă, la un nivel 
adecvat vârstei.”

Puteți urmări un videoclip 
despre acest studiu de caz aici:

LINK
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https://youtu.be/wozJBEBphGs

